

# Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н  
Т О Н К И Н С К О Г О  
Р А Й К О М А В К П (б)  
И Р А Й С О В Е Т А  
год издания 7-й

№ 42 (1141) | Четверг, | 1 июля 1943 года

## Мобилизовать все силы на подъем паров

Все сроки окончания подъема паров давно прошли, но многие сельские советы и колхозы нашего района продолжают позорно тянуть с подъемом паров, ссылаясь на различные причины.

Районный план подъема паров сорван. На 28 июня поднато только 34 процента плана. Особенно плохо работают колхозы Вахрамеевского, Чердаковского, Сидоровского сельских советов, выполнившие план менее 25 проц.

Такое позорное отставание с подъемом паров произошло в результате того, что большинство руководителей колхозов к этому вопросу подошли несерьезно. Допустили вредную раскачку, не начали поднимать пары немедленно после окончания весеннего сева. Руководители этих колхозов не учли ошибки прошлого года, когда из-за несвоевременного подъема паров часть озимых оказалась погибшей.

Исключительно плохо работают на подъеме паров МТС. Трактора больше простаивают, чем работают. Как в Тонкинской, так и в Павловской МТС на подъеме паров работают меньше половины тракторов.

Необходимо немедленно принять все меры к тому, чтобы во всех колхозах в ближайшие дни завершить подъем паров. Трактора должны работать круглые сутки. Директора МТС должны снабдить все трактора горючим и смазочным материалом. Всех лошадей и обученных в работе быков и коров надо немедленно поставить на подъем паров, организовать подъем паров вручную, лопатами. Ведь сумела же колхозница колхоза «Притковец», Федоровского сельсовета тов. Смирнова К. Д. на быке вспахать более 8 гектар пара.

На вывозке навоза надо использовать исключительно крупный рогатый скот, а всех лошадей поставить на пахоту.

Подъем паров — важнейшее дело. Каждый день отоздания с обработкой паров влечет за собой потерю сотен пудов урожая, чего мы допустить ни в коем случае не можем.

Все силы — на быстрое завершение подъема паров.

## Вспахала 8 гектар

По фронтовому трудится на колхозных полях колхозница колхоза «Притковец», Федоровского сельсовета тов. Смирнова К. Д. Как только начались полевые работы тов. Смирнова с раннего утра выезжает в поле и на приращенном ей быке работает до позднего вечера, выполняя норму более, чем на 200 проц.

Только на подъеме пара тов. Смирнова вспахала более 8 гектар.

ВЕРЕСОВ.

## Колхозное слово — крепкое слово

К руководству колхозом я пришла в январе месяце текущего года. До этого работала рядовой колхозницей.

Посоветовавшись с опытными председателями колхозов, я решила, что чем лучше мы подготовимся к весеннему севу, чем успешнее его проведем, тем получим больший урожай и значит больше дадим хлеба Красной Армии.

На весенний сев все семена были засыпаны с большим избытком. Если овса по плану требовалось засыпать 96 центнеров, то мы засыпали 200 центнеров, льносемя вместо 36 центнеров, засыпано 45 центнеров, а также и по другим культурам.

Все семена были доведены до посевной кондиции. Колхоз так же успешно справился и с весенним севом, перевыполнив план сева на 55 гектар.

Колхозники и колхозницы в период весеннего сева работали, не покладая рук и не считаясь со временем, намного перевыполнив нормы выработки.

Так тов. Рябов П., Потехин П. и ряд других при норме 0,60 га вспахивали по 1—1,1 га. Самохотов Г., Щербак Н. пружинными боронами заборазивали по 1,8—2 гектара при норме 1,5 га. Потехин А. и Щербак Е. при норме 2,5 гектара засеивали по 4—5 гектар.

За стхановские методы труда на весеннем севе ряд колхозников были премированы мануфактурой и деньгами.

Неплохо работают колхозники и на взмете паров. Так Павлов А., Шагин Ф., Потехин И. вспахивают пара по 0,75—0,80 га при норме 0,60 га.

Сейчас колхоз усиленно готовится к уборке урожая. Все уборочные машины отремонтированы полностью. В достаточном количестве имеются косы, серпы, грабли и т. д.

Все наши колхозники и колхозницы ничего не жалеют для приближения желанного часа победы над врагом. На Второй Военный Государственный Заем подписались все колхозники и колхозницы колхоза «Крестьянин». Средняя подписка на одного подписчика выразилась в сумме 1700 рублей.

Колхоз полностью выполнил государственный план по сдаче мяса и шерсти государству за 1943 год. На 70 проц. выполнен годовой план молокопоставок и сдачи яиц государству.

Все колхозники единодушно заявляют, что в период уборки урожая они будут работать еще лучше и до последнего зернышка соберут весь урожай. Колхозное слово — крепкое слово.

П. ПОТЕХИНА.

Пред. колхоза «Крестьянин».

## В ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ

В июле 1941 года нас эвакуировали из г. Кингисеппа, Ленинградской области, в Тонкинский район, Горьковской области.

В начале нас разместили в колхозе «Социалистический путь» Сидоровского сельсовета. Часть эвакуированных горячо принялась за колхозную работу. Так в 1942 году Дениско М. Т. заработала 370 трудовых, а Брикова А. А. 200 трудовых.

В связи с тем, что в колхозе «Социалистический путь» нас находилось 42 семьи и плохо было с квартирами, председатель исполкома райсовета тов. Шибяев Павел Павлович порекомендовал нам переехать в колхоз им. Чкалова, Федоровского сельсовета.

Председатель колхоза тов. Молчанов Василий Кузьмич и весь коллектив колхозников встретили нас очень хорошо. Нам тут же предоставили квартиры, привезли дров, для детей выделили с фермы молока. Колхозники заходили к нам, интересовались хорошо ли мы устроились.

Колхоз выделил нам авансом под трудодни муки, гороху, картофеля, масла. Мы начали работать вместе с колхозниками в поле.

Колхоз отвел нам хорошие при-

усадебные участки, обработал их и обеспечил семенами картофеля. Пока не открылись в колхозе ясли колхозники — старики присматривали за нашими детшками, пока мы работали в поле А ребяташек у нас много. Но мы не боимся за них, мы чувствуем, что находимся в дружной, советской семье.

Наши мужья, так же как и большинство мужчин колхоза им. Чкалова, находятся в рядах нашей доблестной Красной Армии, с оружием в руках защищая Родину. Родные наши далеко от нас, но мы чувствуем себя спокойны и уверенно.

Мы благодарны председателю райсовета тов. Шибяеву П. П. за то, что он так хорошо устроил нас.

От всей души благодарим колхозников колхоза им. Чкалова и, особенно председателя тов. Молчанова, за заботливое отношение к нам.

Мы знаем, что в нашей родной стране мы никогда не будем одиноки, упорным трудом поможем Красной Армии разгромить врага. Сил у нас хватит!

БРИКОВА, ДЕНИСКО,  
КАРАПУЗОВА, КЛИМОВА

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за неделю с 23 по 29 июня 1943 г.)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населенным пунктом. В течение дня немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских минометов, более 100 винтовок, две радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные. 27 июня противник снова пытался вернуть утраченные им позиции. Гитлеровцы 6 раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бой местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких ДЗОТ'а и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. 6 снайперов во главе с героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробыли семь дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

На Карельском фронте две группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофиннов. Взорвано 10 землянок и 2 ДЗОТ'а, уничтожены 2 минометных батареи, 6 станковых пулеметов и обоз противника с боеприпасами. 28 июня подразделения Н-ской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника успешно отражены. Уничтожено более 300 вражеских солдат и

офицеров.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 74 самолета.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Орел, Орша, Брянск, Псков, станции Навля, Барачев и порт Тамань. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, 3 сторожевых катера, 2 самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области в десятидневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиадвигателями, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с разными военными грузами.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Волосово, Ленинградской области, гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для перееливания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Народы свободлюбивых стран широко отметили вторую годовщину отечественной войны Советского Союза против немецких захватчиков. Виднейшие государственные и общественные деятели, представители науки и искусства объединенных наций обратились к Советскому Союзу с пожеланиями и приветствиями, в которых выражают свое восхищение героической борьбой Красной Армии и всего советского народа.

В Англии в день второй годовщины отечественной войны Советского Союза состоялись многочисленные митинги, которые прошли под знаком укрепления англо-американско-советского союза. В ряде английских городов происходили массовые демонстрации солидарности с Советским Союзом. Вместе с населением в рядах демонстрантов шли отряды местной обороны, представители различных общественных организаций, молодежи и других. На многих митингах были переданы в фонд помощи Советскому Союзу денежные средства, собранные среди населения.

Многочисленные митинги состоялись в США, Австралии, Канаде и других странах.

В шестнадцати штатах и шестнадцати американских городах день 22 июня был объявлен «Днем чествования Советского Союза».

Иностранная печать и радио посвятили второй годовщине отечественной войны Советского Союза статьи и радиопередачи. Во многих городах объединенных стран состоялись вечера и беседы, посвященные Советскому Союзу, на концертах исполнялась советская музыка и песни, были открыты выставки, показывающие отечественную войну Советского Союза с немецкими захватчиками.

В течение прошлой недели авиация союзников совершала крупные налеты на германские города. Самым ожесточенным из них был налет на город Бремен, во время которого английские самолеты каждую минуту сбрасывали 5 бомб весом по 1800 килограммов. В день налета на Бремен в воздушных операциях союзной авиации участвовало 700 самолетов.

Авиация союзников продолжает непрерывные бомбардировки Южной Италии и итальянских островов Сицилия и Сардиния. Поражая вражеские порты, аэродромы, железные дороги, военные заводы, союзники одновременно причиняют большой ущерб авиации противника. Только во время налетов 22 и 25 июня союзная авиация сбросила 100 вражеских истребителей.

(ТАСС).



## Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Тонкинского района Обращение участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива отмечает, что колхозы Тонкинского района успешно справились с проведением весеннего сева. Государственный план весеннего сева колхозами выполнен 23 мая, на 17 дней раньше, чем в прошлом году.

В фонд Главного Командования Красной Армии и помощи районам, освобожденным от немецких оккупантов, посеяно 204 гектара.

Весенне-полевые работы проведены на более высоком агротехническом уровне. Вывезено на поля навоза и других местных удобрений 5390 тонн. Посеяно яровыми семенами зерновых культур и картофеля 4510 га. Подсормлено посевов озимых 2113 гектар, яровых 493 га. Проведено боронование озимых и яровых посевов на площади 4440 гектар, пробороновано 2112 гектар укосных клеверов, замульчировано 1144 гектара яровых посевов.

Итоги весеннего сева 1943 года показывают, что колхозники и колхозницы района, работники МТС самоотверженно работали на своих полях, честно выполняли свой долг перед родиной и фронтом. Большинство колхозников и колхозниц нормы выработки на весенне-полевых работах не только выполнили, но и значительно перевыполнили.

Колхозница колхоза «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, г. Смирнова Татьяна на пашне систематически вснаживала по 2—2,10 га в день, колхозник колхоза «Путь Ильича», Zubовского сельсовета Сухарев Вас. М. вснажал на быке 18 гектаров.

Сотни других передовиков второй военной весны показывали на весеннем севе высокие образцы производительности труда.

Наиболее успешно справились с проведением весеннего сева колхозы Федоровского, Октябрьского, Чердаковского, Первомайского сельсоветов и Тонкинская МТС.

Но наряду с передовыми колхозами и сельсоветами, неудовлетворительно работали в период весеннего сева ряд колхозов Полянского, Вахрамеевского, Бердниковского и Трошковского сельсоветов. Неудовлетворительно работала и Накалевская МТС.

Колхозы района значительно не довыполнили план сева клеверов и других многолетних трав. Невыполнен план посева овощей и корнеплодов.

Совершенно нетерпимо положение, когда отдельные колхозы района не выполнили план сева картофеля. Совещание ставит перед всеми колхозами района задачу организовать посадку картофеля полевыми ростками с тем расчетом, чтобы план посадки картофеля не только был выполнен, но и перевыполнен по каждому колхозу.

Совещание считает, что центральной задачей всех партийных и комсомольских организаций, сельсоветов и райзо, работников МТС и всех колхозников, является проведение высококачественного ухода за посевами, своевременный подъем паров и уход за ними, тщательная подготовка и проведение уборки урожая, досрочное выполнение всех обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Районное совещание партийно-

го, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году, на успешную подготовку и высококачественное проведение уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов, на дальнейший подъем общественного животноводства.

1943 год должен стать годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий. Провести в период с 25 июня по 5 июля проверку готовности к уборке урожая колхозов, МТС. Итоги проверки обсудить на общих собраниях колхозников, рабочих и служащих МТС.

В каждом колхозе, бригаде, звене провести тщательную подготовку посевов, обратить особое внимание на прополку льна, между рядную обработку картофеля и овощей. Все посева содержать чистыми от сорняков. Устранить работу на прополке скопом, установить на прополочных работах исключительно индивидуальную сдельщину.

Совещание считает нетерпимым отставание колхозов района с подъемом паров и считает необходимым по каждому колхозу принять конкретные меры, обеспечить вающие окончание взмета паров не позднее 20 июня, вывозку всего навоза, как с дворов колхозов, так и колхозников. Поставить на взмет паров 80 процентов всех лошадей.

Привлечь на вывозку навоза, подъем паров всех малодойных коров и телок. МТС должна обеспечить бесперебойную работу всех тракторов на подъеме паров.

Провести сенокосение на лугах и сеяных трав в срок до 10 го июля, недопуская разрыва между сенокосением и стогаем.

Организовать сдачу сена государству непосредственно с лугов, обеспечив выполнение плана сенопоставок до начала уборки хлебов.

Для успешного выполнения плана силосования немедленно приступить всем колхозам к закладке силоса. Установить строгий контроль за качеством закладки силоса. Силосная масса должна обязательно резаться, тщательно утрамбовываться и ямы после загрузки укрываться.

Провести с 20 июня по 1 июля во всех колхозах района декадные по силосованию кормов.

Районное совещание считает, что для каждого колхоза, каждого колхозника и колхозницы, работника сельского хозяйства, нет более почетной задачи — убрать до последнего зернышка весь урожай.

Совещание считает, что колхозы района имеют все возможности провести косовицу озимых хлебов в срок не более 6 дней и яровых культур — 15 дней. Все комбайны должны работать не менее 16 часов в сутки, а простые уборочные машины от темна и до темна. Одновременно с полным использованием всех машин на уборке широко проводить уборку хлебов вручную серпами и косами.

Вязку снопов и установку их в бабки производить в тот же день жнитва или косы, не допуская оставление хлеба развизью на ночь. Скирдование

закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы. Широко применять ручное скирдование хлебов в ночное время.

Мелотбу начинать не позднее 5 дней после начала косовицы, установив тщательный контроль за качеством обмолота.

На основе этих сроков по каждому колхозу не позднее 20 июня обеспечить составление рабочих планов проведения уборки и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и, до 25 июня обсудить эти планы на собраниях колхозников, производственных совещаниях МТС, доведя конкретные задания до каждой бригады, звена и уборочного агрегата.

Обеспечить наилучший уход за семенными участками, провести уборку их в лучшие агротехнические сроки. С семенных участков, провести отдельное скирдование, обмолот и засыпку в специальные хранилища.

Учитывая, что наш район является льноводным обеспечить наилучший агротехнический уход за посевами льна. Провести уборку льна в срок 5—6 дней. Недопускать разрыва между уборкой, околотом, расстилом и замочкой. Провести расстил и замочку всей льняной соломы в августе месяце. Приступить к сдаче льна государству из урожая 1943 года и обеспечить сдачу всей продукции льна из урожая прошлых лет.

В дни Великой Отечественной войны совещание считает священной заповедью каждого колхоза, колхозника и колхозницы полное и досрочное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов. Необходимо организовать сдачу хлеба на заготовительные пункты с первых же дней уборки урожая, непосредственно от комбайна и молотилки.

Совещание предупреждает правления колхозов, что расходование зерна на внутрискотловое нужды колхозов и авансирование колхозников производить в пределах установленного правительством процента от количества сданного зерна государству.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников района поддержать благородный почин остроповских колхозников о восстановлении колхозного животноводства в освобожденных от немецких оккупантов районах и замечательную инициативу передовых колхозов области, взявши обязательство по оказанию помощи колхозам Ворошиловградского и Котельничского районов Сталинградской области.

Необходимо в ближайшее время во всех колхозах района провести по этому вопросу общие собрания колхозников, на которых принять решения об оказании конкретной помощи колхозам района, освобожденным от немецких оккупантов.

Для полного использования женского труда на уборочных работах во всех колхозах района в период сенокосения и уборки урожая организовать детсады, а в мелких колхозах обслужить детей колхозников нянями.

Совещание обращает особое внимание на улучшение работы машино-тракторных станций, в особенности комбайнов и льно-

теребилок. Дирекции МТС обязаны пустить на уборку урожая все комбайны и льнотеребилки и добиться высокой их производительности.

В работе по подготовке к уборке урожая следует обратить особое внимание на подготовку кадров комбайнеров, молотильщиков и скирдовальщиков.

Совещание отмечает крайне неудовлетворительное, в значительном числе колхозов района, состояние животноводства и ставит задачу перед правлениями колхозов, колхозниками и колхозницами принять меры к улучшению дела животноводства и добиться ликвидации падежа скота, хорошей организации проведения случки всех видов скота, особенно коров.

Не позднее 1 июля по каждому колхозу выполнить план покупки телят и поросят.

На примере передовых колхозов области и районов добиваться повышения продуктивности скота, путем постановки коров нарядой, организации ночной пастбы.

Во всей работе по улучшению

дела с коном строго выполнять решение партии и правительства «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах».

Всемерно вести борьбу с расхищением и разбазариванием продуктов животноводства в колхозах.

Всю массово-политическую работу проводить непосредственно в поле, бригадах и звеньях. Привлечь к агитационной работе всех коммунистов, комсомольцев, колхозный актив и сельскую интеллигенцию.

Совещание призывает колхозников, трактористов, комбайнеров, специалистов сельского хозяйства и всех работников МТС приложить все усилия к тому, чтобы в текущем году получить высокий урожай, своевременно и без потерь убрать его, досрочно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов и в соревновании с Шахунским и Тоншаевским районами выйти на первое место.

## ЗАГОТОВИМ СИЛОС ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Силос является одним из основных видов сочных кормов в зимний период, который обладает высоким диетическим свойством, благоприятно влияющим на здоровье животных. Особенно ценен силос при кормлении молочных коров, как снособствующий получению высоких удоев.

Чтобы получить хороший силос необходимо соблюдать следующие требования: Все силосные сооружения должны быть заблаговременно подготовлены: очищены от остатков испорченного силоса, грязи и мусора. В необлицованных ямах и траншеях, вырытых в плотном глинястом грунте, необходимо выравнивать стены, исправить повреждения и затереть стены жирной мятой глиной.

Перед загрузкой стены силосных сооружений продезинфицировать 5 процентным раствором свежей гашеной извести и промыть водой.

Силосовать можно все безвредные сочные кормовые растения, как клевер, луговые травы, оски, камыш, тростник, бурьян, полынь и другие, а также различные отходы полеводства и овощеводства, как ботва корнеплодов, капустной лист, недоразвитые плоды и овощи.

Заготовку растений следует производить обязательно в день закладки в силосную яму. Допускается производить заготовку зеленой массы и с вечера, накануне дня силосования.

Нельзя допускать, чтобы скошенная трава лежала долго в поле, так как это влечет за собой большую потерю питательных веществ и снижает качество силоса.

Зеленая масса перед загрузкой должна быть обязательно измельчена. Размер резки не должен

превышать 1—4 см. Укладка, подготовленной для силосования массы, должна быть самая тщательная. Массу необходимо распределять равномерно по всей поверхности загружаемого помещения с одновременным уплотнением ногами работающих. Особенно плотно нужно производить трамбование у стен и углах силосного сооружения. Трамбовка считается достаточной, если нога совсем не погружается в массу.

Загружать яму или траншею следует с верхом, так как даже при хорошей трамбовке масса дает осадку.

Загрузку траншей или ям следует заканчивать в течении 1—2 дня. При перерыве в работе силос необходимо закрыть временной крышкой.

Правильное укрытие силосных сооружений при силосовании, является одним из самых важных условий для предупреждения порчи силоса. После окончания загрузки масса должна быть немедленно укрыта, так как открытый или плохо закрытый корм быстро плесневет и гниет.

Укрытие ям или траншей производится следующим образом: на выравненную и плотно утрамбованную массу накладывают слой (толщиной 2—4 см) увлажненных опилок, мякину или мелко изрубленную солому. Поверх данного слоя кладется слой жирной, хорошо размятой глины, имеющей вид густой сметаны (толщиной 10—12 см). На глину накладывают слой земли толщиной 25—35 см. и хорошо его уплотняют. Такой силос будет хорошо сохраняться.

Ф.ИДМАН.  
Старший зоотехник райзо.

## ОСУЖДЕН НА 5 ЛЕТ

За дезертирство со слыва Устанского слываного участка гражданского деревни Мартяхино, Бердниковского сельсовета, Соколов Андрей Куз., 1891 г. рождения военным трибуналом Горьковской железной дороги приговорен к 5 годам тюремного заключения.

Отв. редактор А. Прытнова.

06861 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стахановца»